

环保检验标志“卡”住不少车

各种车辆如何申领环保标志,本报为您一一详解

文/片 本报记者 张卫建 本报见习记者 由淑敏

不少车主发现,以前从外地转入滨州的国产车辆不需要什么检测就可以落户登记,而从10月1日起,车主需先向环保部门申请排放标准《审查合格证明》,且尾气检测合格取得环保检验标志后方可办理登记;而从同日起,年检车辆也需取得环保标志后公安交警部门才核发机动车安全技术检验合格标志。

申领环保标志的车辆多了起来

15日下午,位于渤海十一路黄河十五路以北的滨州市安保机动车检测中心环保检验标志申领窗口前,众多车主排起了长队,他们都是在等候领取环保标志的。“以前也有来领环保标志的,但没有这么多,现在没有环保标志就不能完成注册登记,领的人一下子就多起来了,我们的工作量也比以前大了许多。”窗口工作人员介绍。

今年8月29日、9月28日,滨州市环保局与滨州市公安局分别联合下发《关于实施国家第四阶段机动车污染物排放标准的通告》(滨环办字[2012]97号,下称97号文件)和《关于实施机动车环保标志管理制度的通告》(滨环办字[2012]117号,下称117号文件),就滨州市执行国家机动车污染物排放标准,实施机动车环保检验标志管理制度等相关事项作了明确要求。

根据97号和117号文件要求,滨州自今年10月1日起,实施机动车环保检验标志管理制度,对未取得环保检验标志的机动车,公安机关交通管理部门不予核发机动车安全技术检验合格标志,汽车不得上路行驶。

据了解,环保检验标志分为绿色环保检验标志和黄色环保检验标志。机动车经环保检验达到规定排放标准的及免于检验的新购置机动车,环保部门将核发绿色环保检验标志;达不到规定排放标准但符合制造当时在



15日下午,一辆车正在滨州市安保机动车检测中心进行尾气检测。 本报记者 张卫建 摄

用机动车污染物排放标准的,核发黄色环保检验标志。

新车 >>

可直接领取环保标志

新购置机动车车主在办理注册登记手续后,可以携带机动车行驶证就近到环保检测机构环保窗口领取环保标志。今年10月1日前已注册登记但尚未超过首次机动车安全技术检验日期的机动车,自即日起至今年11月30日前,车主可以凭机动车登记证书和机动车行驶证就近到环保检测机构环保窗口领取环保合格标志。

据了解,以上两种情况领取环保标志时需交纳10元手续费。

年审车辆 >>

尾气检测合格后领取环保标志

年审车辆应当在机动车安全技术检验合格证有效期满前三个月(含有效期满当月),携带机动车行驶证到辖区内已取得《机动车环保定期检验资质证书》的环检机构进行环保检验。经检验合格的,由环境保护行政主管部门核发环保标志。经检验不合格的机动车,应当经维修后到原环检机构进行复检。经复检合格的,核发相应的

环保标志。

年审车辆尾气检测费用按照车型不同,分别收取60元或45元检测费,如首次检测不合格,复检免费,第三次检测半价,以后检测全价收费。年检车辆领取环保标志时不需交纳手续费。

滨州市安保机动车检测中心工作人员介绍,自今年10月1日以来,到该中心年检车辆尾气首次检测合格率在90%以上,首次没有合格车辆的通过维修改进,第二次均顺利取得环保标志。

转入车辆 >>

申请排放标准合格证明再进行尾气检测

外地车辆转入滨州后,车主需先取得环保部门出具的《审查合格证明》,再携带《审查合格证明》到有资质的机动车环检机构进行尾气检测,领取《排气污染物测试报告》后到公安交通管理部门办理机动车转移登记手续;办理完毕后,由环境保护行政主管部门核发环保检验标志;免于环保检验的机动车换发与原有效期相同的环保检验标志。

对不合格的转入车辆,公安交警部门凭环保部门相关证明出具退办单,以便机动车所有人回转出地恢复档案。

全市目前共有7条环保检测线

滨州市环保局污染控制科相关工作人员介绍,为防治机动车排气污染,保护和改善大气环境,山东省于去年10月1日起正式实施《山东省机动车排气污染防治条例》,按照要求,全省各城市最迟应自2012年10月1日起执行。“由于全省各地情况参差不齐,因此工作开展得也是有先有后,滨州市开展此项工作在全省算晚的了。”该工作人员介绍。

据了解,滨州市的机动车排气污染防治工作从2008年正式启动并开展机动车环保检测线布点,目前,全市共有7条环保检测线分布在滨城、邹平、博兴、沾化、惠民、无棣等六个县区,邹平、阳信、经济开发区、高新区4家新建机构已立项并陆续投入建设,但至今都尚未取得运营资质。

机采棉基地 今日正式开采

本报10月16日讯(通讯员 赵恒章 记者 杨玉龙)

16日下午,记者从滨州市农机局获悉,“全国农机农艺融合座谈会暨机采棉现场会”将于明天在滨州召开,同时位于沾化、无棣的机采棉示范基地将正式开始采收。

近年来,滨州大力发展高效生态农业,推动滨州经济实现科学发展,滨州是山东重要产棉区之一,棉花生产正在走向全程机械化。10月13日,山东首台采棉机在沾化县冯家镇李家村机采棉示范基地成功试采。据了解,明天的正式采收将会作为“全国农机农艺融合座谈会暨机采棉现场会”的重要内容。

在沾化县冯家镇将会展示“全国农机农艺技术融合示范区”、“山东省农业机械管理局与约翰迪尔合作棉花生产全程机械化核心示范区”和“山东省农机化创新示范工程示范区”的棉花播种、化控制保、机械化采棉、棉花田间秸秆收获处理、棉花秧苗机械化育苗、麦面轮作等。无棣县西小王乡的“滨州市棉花生产全程机械化辐射带动区”将会展示不同品种对比试验效果及采棉机收获作业,山东省首条“天鹅号”机采棉清选加工生产线加工现场也在展示之列。

市自来水公司 开展供水大检查



10月16日,滨州市自来水公司由经理带队到各水厂对泵房、加药间、滤池等关系供水安全的工序进行了一次全面、细致的安全联合检查。下一步自来水公司将重点部位加强监控,采取多种措施加强水质监测,确保全市供水生产安全。

本报通讯员 杨凤梅 孙鲁菲 本报记者 杨青 摄影报道

四通商贸城 环境得整治

本报10月16日讯(记者 张卫建 通讯员 高峰)

10月15日,开发区城管执法分局联合开发区文体卫、社店办事处、工商分局、公用事业管理局等单位对四通商贸城沿街门店进行了集中规范整治。

四通商贸城紧邻交通主干道黄河二路,是进出滨州的必经之处,同时也是国家卫生城市复检的必查点。

此次行动主要整治沿街门店店外摆放、乱设广告、乱贴乱画、乱扯乱挂等现象。整治前一周,已对所有沿街门店下达整改通知,要求其对照通知要求自行整改。截至目前,共规范店外经营13余家,拆除破旧违章广告牌32块,清理门店贴窗贴30余家。

行驶中吸烟也要扣分吗

交警针对微博上关于驾驶新规的传言作出澄清

本报记者 张卫建



话题来源

微博传言:

【驾驶证新规】2013年1月1日施行:1.闯红灯,记6分,罚100元。2.酒驾,5年内不得再考取驾照。3.不系安全带,记3分,罚100元。4.副驾不系安全带,记1分,罚50元。5.行驶途中拨打手机,记3分,罚100元。6.行驶途中抽烟,记1分,罚100元。7.有意遮挡号牌,记12分,顶额处罚。8.超速驾驶,记6分。

该微博大部分内容属误读。

1.行驶途中抽烟,记1分?

微博中称行驶途中拨打手机记3分,行驶中抽烟记1分,而新规规定:驾驶机动车有拨打、接听手持电话等妨碍安全驾驶行为的,一次记2分,而对吸烟扣分,并无明确规定。

2.不系安全带,记3分?

新规规定,驾驶机动车在高速公路或者城市快速路上行驶时,驾驶人未按规定系安全带

的,一次记2分,因此不系安全带记3分不正确,且扣分是在高速公路或者城市快速路,而微博中提到的副驾驶不系安全带扣1分,新规中根本没有规定。不过为了驾驶安全,最好系上安全带。

3.酒驾,5年内不得再考取驾照?

交警称这是严重误读,新规规定,有下列情形之一的,不得申请机动车驾驶证:饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通

事故构成犯罪的;醉酒驾驶机动车或者饮酒后驾驶营运机动车依法被吊销机动车驾驶证未满五年的。

这里并不是所有酒驾都五年内不能申领驾照,而是酒驾时驾驶的是营运车辆才适用。

4.闯红灯,记6分?

交警称记6分没错,但罚款数额并不准确;超速驾驶行为按照车型和道路不同,会分别被记3分至12分不等。

日前,一条题为“驾驶证新规”的微博在网上疯传,转发率极高,微博内容为对公安部修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》(公安部123号令)的解读,其中涉及闯红灯、酒驾、不系安全带等行为的处罚。在微博后面的评论中,不少网友称“交通违法行为项目越来越多且力度增大”,还有的表示以后驾车时一定要无比谨慎和小心。对此,市公安局交警支队相关负责人证实,